

# 因闲置宅基地邻里积怨30余年 枣强民警数日调解化干戈

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 毛志鹏)连日来,枣强县公安局马屯派出所全面开展矛盾纠纷排查化解工作,全力为群众排忧解难。日前,该派出所成功化解一起因闲置宅基地归属问题引发的邻里纠纷,矛盾双方息诉止争,和好如初。

枣强县马屯镇某村张某和张某某系邻居,双方住宅中间有一处30平米左右的闲置宅基地,彼此都坚持该处闲置宅基地是自家的,并为此纠纷不断,村镇数次调解未果,并引发报警。详细了解情况后,马屯派出所民警决定通过寻访当年知情人,剖析矛盾纠纷的疑难点,精准开展矛盾化解工作。

据了解,30多年前,该闲置宅基地的房屋系张某父辈所建,当时邻里关系和睦,张某某父辈提出在该闲置院落内居住,张某父辈表示同意。数年后,张某某的父辈去世,双方便因该处院落的归属问题产生争执并僵持多年,直至近几年村里开始进行宅基确权,双方矛盾更加激化,张某甚至采取了一些过激行为。

对此,民警分别上门对当事双方开展调解工作,晓之以理、

动之以情,劝告双方多念父辈情,多为子孙考虑,并向双方展示了前期调查的一些证明、依据。

经过数日工作,当事双方逐渐意识到了自己的错误,9月30日,双方达成调解协议,握手言和,并在村干部的见证下签字履行,一起持续30余年的矛盾纠纷得以彻底化解。

## 昔日好友借款起纠纷 法官耐心沟通促和解

河北法制报讯 (常贵民)日前,阜平县人民法院城关法庭成功调解一起民间借贷纠纷案件,使一对因借贷产生矛盾的昔日好友,在法庭握手言和。

2021年1月17日,被告贾某以做生意为由向原告孟某借款10万元,孟某将钱款交给贾某后,贾某向孟某出具借条。双方在借条中约定:“借款人贾某

2021年1月7日向出借人孟某借到人民币大写壹拾万元整(小写100000元整),借款人贾某保证于2022年1月17日前偿还全部借款本金。如到期未还清,借款人愿意承担出借人为实现债权而产生的费用。”借款到期前,贾某于2021年2月6日通过转账的方式主动偿还给孟某两万元。到还款期后,经孟某多次催要,

截至今年8月,贾某陆续还款8610元,之后则以各种理由推脱,拒绝还款。孟某遂将贾某诉至法院。承办法官受理此案后,了解到双方当事人本来就是朋友,因为这次借款纠纷,两人闹得很不愉快,关系也变得非常恶劣。经进一步查实,贾某之所以没有按时偿还借款,是因为其生意亏

## 石家庄鹿泉警方 上门办证暖民心

河北法制报讯 (郭建刚)“非常感谢你们上门给我女儿办证,没想到还能享受到这么贴心的服务。”9月28日,家住石家庄市鹿泉区的武先生握着石家庄市公安局鹿泉区分局李村派出所户籍民警李敏的手,感激之情溢于言表。

当日上午9时许,家住李村镇某村的武先生急匆匆来到辖区派出所户籍室。户籍民警李敏见状,赶忙快步迎上前询问。武先生面带难色,先叹了口气才开口说:“我是来问一下咱们能不能上门办理身份证,有没有预约上门服务?我女儿今年20岁了,前几年因生病导致行动不便,只能坐在轮椅上。现在女儿的身份证件需要换领,可是因行动不便无法到派出所办理。她平时办理住院、拿药、合作医疗等事宜经常需要用身份证,如果不能及时换领,将影响看病就医和报销。为此,我们全家特别着急。”听了武先生的讲述,李敏安慰其不要着急,并和他约定当天中午上门办理。到了中午,李敏利用午休时间,拿上办证照相器材和同事一起赶往某村武先生家。

在武先生家里,李敏和同事搀扶着武先生的女儿在轮椅上坐好,找来梳子细心地为她梳理好头发。准备工作就绪后,李敏为武先生的女儿拍摄照片,采集指纹,顺利完成信息采集工作。

## 邯郸开发区一司机 穿拖鞋醉驾被查获

10月3日22时33分,邯郸市交巡警开发区二大队民警在酒驾治理点开展工作时,发现一辆汽车行驶至距离治理点约50米处突然减速停车,遂立即上前控制了车辆和驾驶人。

打开车门,民警发现驾驶人竟穿着拖鞋驾车。经检测和鉴定,结果显示该驾驶人系醉驾。民警对该驾驶人进行了批评教育,并告知其穿拖鞋开车的危害。目前,该驾驶人已被处以吊销驾驶证且5年内不得重新取得驾驶,并因涉嫌危险驾驶还将被追究刑事责任。

牛敏

## 大名交警查获一辆 “人货混载”货车

近日,邯郸市交巡警支队大名大队李茂堤中队民警巡逻至215省道李四排村路段时,发现一辆货车后车厢内拉载着一匹马,马匹旁边还站着一名老人,遂迅速将该车拦停。

经查,该车没有超员,驾驶室后排还有空座。当民警询问驾驶人王某为何让老人坐在后车厢时,王某称因为怕马匹乱动,就让饲养员直接和马坐在一起。民警对王某和老人“人货混载”、枉顾安全的行为进行了严肃的批评教育,要求立即消除安全隐患,并对王某处以罚款200元的处罚。

牛敏 郭占元



连日来,香河县公安局交警大队民辅警走进辖区客运企业,集中开展安全大检查。民辅警详细了解客运企业的车辆状况、运营路线、落实安全管理措施等情况,并对车辆的反光标识、逃生锤、灭火器、监控设备等配备情况进行检查,要求客运企业严格履行安全主体责任,加强内部安全管理,落实好各项安全管理制度,保障乘客交通安全和财产安全。图为10月10日,该大队民辅警对客运企业车辆安全设施进行检查。

张嫚青 摄

## 男子抄近道逆行高速路 交警及时拦停带离

河北法制报讯 (王涛)男子为了快速到达农田,竟抄近道驾车在高速上逆行。高速交警青龙大队民警发现后,及时赶到现场进行了处置。

10月3日凌晨,高速交警青龙大队指挥中心值班员在视频巡检时发现,承秦高速秦皇岛方向155公里+700米处有一

辆车正在高速上逆行,且车辆没有打开车灯。经进一步观察,发现该车是一辆农用三轮车,情况非常危险,值班员立即通知执勤民警前往现场查看情况。执勤民警第一时间赶到现场,成功将驾驶三轮车的驾驶人拦截,引导其停靠在应急车道内,并做好了后方预警防护。

经询问,当天驾驶人要去农田收取玉米,因不想走乡道绕远,发现有一条公路离农田很近,便驾驶三轮车驶入高速公路,希望能抄近道快速到达农田收取玉米。对此,民警对驾驶人进行了批评教育,并驾驶警车将其护送离开高速公路。

## 赵县交警深入农村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动

为进一步强化农村地区交通安全宣传工作,提高广大群众的交通安全意识,引导广大群众安全、文明出行,营造和谐、平安的道路交通环境,10月9日,赵县公安交警大队民

警深入农村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

宣传民警有效利用农村广场设置交通安全宣传橱窗,在村口安装交通安全提示标牌,借此告诫广大群众谨遵交通法

律法规,拒绝乘坐农用车、超员车,拒绝超速、酒驾、超载等各类交通违法行为,并向群众普及交通安全常识,切实为群众平安出行筑起安全屏障。

霍群丽 刘志峰

## 省会裕华法院人性化执结腾房案

河北法制报讯 (朱婧伟)日前,石家庄市裕华区人民法院执行局秉持善意文明执行理念,成功执结一起腾房案件。

据了解,被执行人范某、彭某系夫妻,涉案房产原系范某母亲的房产,由范某、彭某夫妻二人居住,后范某母亲将该房产赠与于某(范某之女)。由于双方产生矛盾,于某诉至法院,要求范某、彭某返还涉案房产。判决生效后,于某申请法院强制腾空涉案房产。

负责此案的执行干警齐文博多次前往现场查看,发现范某因病瘫痪在床,生活不能自理,彭某则反复强调无处可搬,拒绝腾房。难题摆在了齐文博面前:一边是要维护胜诉当事人合法权益,必须加大执行力度;另一边被执行人范某瘫痪在床,强制执行存在一定难度。针对这种情况,齐文博没有放弃,多次上门向被执行人耐心释法,希望其主动履行生效判决;同时研究执行方案,力求在稳定被执行人情绪、保障其

有房可住的情况下,尽快完成涉案房屋的腾退。

9月22日8时30分,裕华法院执行局副局长李占强、刘士华带领10余名执行干警到达涉案房屋。正当执行干警做被执行人彭某的思想工作时,被执行人的女儿情绪激动,哭闹不止,试图阻挠执行。面对这种情况,李占强和齐文博一边耐心倾听被执行人女儿的诉求,一边对其提出的各种抗拒、拖延执行的不当理由和借口释法明理,辅以心理引

## 反诈宣传 帮她躲过一“劫”

河北法制报讯 (白乐)9月29日,家住涉县的张女士接到一通电信网络诈骗电话后,回忆起涉县公安局平时发布的反诈宣传内容,及时赶到派出所核实情况,从而躲过了一次电信诈骗,避免经济损失2万余元。

当天,张女士急匆匆地来到涉县公安局索溪派出所,要求民警查看其是否被“通缉”。值班民警见其慌慌张张、神色异常,初步判断其遇上了电信诈骗。

经了解,当日张女士在家中接到一通陌生电话,对方自称是邯郸市公安局经侦民警,并表示在办理一起境外诈骗案件时涉及到张女士的银行卡,要求张女士将卡里的钱立即转到指定的“安全账户”,并称如不按照要求转账,不仅要对其进行处罚,

还要对其进行“通缉”。听到自己要被“通缉”,张女士非常慌张,正准备给对方打钱时,脑海中突然想起平时在警民微信群里看到的反诈宣传内容,其中反复提醒过这样的电话是诈骗,于是决定先到派出所向民警核实情况。

了解情况后,民警一边安抚张女士的情绪,一边耐心告诉她遇到的正是典型的冒充“公检法”诈骗,并再次对其普及防诈知识,帮其下载“国家反诈中心”APP,告知她公安机关不会在电话里办案,一旦接到自称“公检法”机关的电话,并提及银行卡、安全账户、转账等字眼的,肯定是诈骗,一定要立即挂断。恍然大悟的张女士对民警说,今后一定会多学习防范电信网络诈骗知识,把反诈知识牢记心里。

## 儿童外出游玩迷路 涿州警方帮忙找回

河北法制报讯 (通讯员 张建盼 韩紫璇 记者 刘彬)“警察同志,我家孩子放学后一直没回家,帮我们想想办法吧……”10月8日20时许,涿州市公安局东城坊派出所接到群众报警求助:两个孩子从下午放学一直没有回家,天色已晚,孩子父母非常担心,希望民警能帮忙寻找。

东城坊派出所民警一边安抚孩子父母情绪,一边细致地询问孩子体貌特征及有关情况。随后,他们通过与涿州市公安局指挥中心联系,发布协查通知寻找孩子线索;利用社区民辅警包村微信群发布寻人信息,发动热心群众帮忙寻找。该所民

警更是第一时间出动,村村不落,沿途寻找,探河底、看公共视频、问路人……

经过警民齐心协力地找寻,当晚10时许,终于在某村外的地里找到了两个孩子,两个孩子安然无恙,大家悬着的一颗心终于放了下来。

后经了解,两个孩子放学后相约出去玩,不知不觉天色黑了下来,以至最后迷了路。

民警提示:家长朋友们要教会儿童熟记家长姓名、电话号码、家庭住址等重要信息,以便遇到紧急情况及时与家长取得联系。一旦发现儿童走失,请立即与警方取得联系。

## 盐山法院“秋风”集中执行行动取得成效

近日,盐山县人民法院执行局牢牢抓住秋收有利时机,组织开展了代号为“秋风”的集中执行行动。

本次集中执行行动,历时11个小时,共出动执行干警50余名、警车20余台次,依法传唤被执行人11人,扣

押车辆2台,现场张贴执行公告20余份,执行和解5件,执行完毕2件,执行到位金额16万余元,营造了强大的执行声势,取得了较好的社会效果和法律效果,得到群众的赞扬。

赵志鹏 冯峰

## 三河交警走进企业上交通安全课

近日,三河市公安局交警大队走进某能源企业,为300余名员工上了一堂生动、深刻的道路交通安全课。

课程从多个角度切入,随后,民警又以视频、文字和幻灯片的方式结合近期全省典型案例阐述了超速、

酒驾、超员等违法行为造成的严重后果和危害,并从实际出发,对施工车辆抢险途中应注意的事项进行了重点讲解。

课程结束后,民警又与员工们积极讨论,并现场为他们答疑解惑。

李建伟 谢娜

## 肥乡交警安全宣传进农村护航秋收平安路

10月8日,邯郸市交巡警支队肥乡大队民警深入辖区多个村庄开展交通安全宣传,为秋收季节农村道路筑牢安全防线。

活动中,民警通过面对面座谈并利用农村“大喇叭”,向村民讲解了农用车、违法载人等严重交通违法

行为的危害性,呼吁广大村民要认真做到守法驾驶、文明出行,自觉抵制不文明交通行为。此次宣传活动,进一步提升了广大农村群众对交通法律法规的认识和知晓率,取得了较好的宣传效果。

牛敏

行为的危害性,呼吁广大村民要认真做到守法驾驶、文明出行,自觉抵制不文明交通行为。此次宣传活动,进一步提升了广大农村群众对交通法律法规的认识和知晓率,取得了较好的宣传效果。

俗话说:“姑舅亲,辈辈亲,打断骨头连着筋。”考虑到被执行人二人生病,执行干警多次联系申请人于某及其家人,摆事实、讲法律,说道理、谈亲情,最终申请人于某同意提供另外一处房屋供被执行人暂时居住。

经过5个小时公开、有序的执行,涉案房屋全部腾空,被执行人住处得以妥善安置,腾房案件完美执结。

## 大名交警查获一辆 “人货混载”货车

近日,邯郸市交巡警支队大名大队李茂堤中队民警巡逻至215省道李四排村路段时,发现一辆货车后车厢内拉载着一匹马,马匹旁边还站着一名老人,遂迅速将该车拦停。

经查,该车没有超员,驾驶室后排还有空座。当民警询问驾驶人王某为何让老人坐在后车厢时,王某称因为怕马匹乱动,就让饲养员直接和马坐在一起。民警对王某和老人“人货混载”、枉顾安全的行为进行了严肃的批评教育,要求立即消除安全隐患,并对王某处以罚款200元的处罚。

牛敏 郭占元